

Торжество закладки храма на кладбищѣ

с. Илевскаго Завода, Ардат. у.

Праздникъ св. первоверховныхъ Апостоловъ Петра и Павла, 29-го Іюня сего года, въ селѣ Илевскомъ Заводѣ ознаменовался торжественнымъ моленіемъ при закладкѣ кладбищенскаго храма въ честь сихъ святихъ Апостоловъ. Сей храмъ создается на средства мѣстной прихожанки Александры Андреевны Дивѣевой. Исполняя волю — своей покойной матери и движимая собственнымъ усердіемъ, Александра Андреевна принимаетъ на себя все расходы по созиданію храма. Да поможетъ ей Господь увидѣть свое благое желаніе исполненнымъ!

29-го Іюня, часовъ около 11 утра, при радостномъ трезвонѣ колоколовъ, изъ храма двинулся крестный ходъ къ мѣсту закладки. Высокій сосновый лѣсъ, растущій на кладбищѣ и окружающій его, на мѣстѣ будущаго храма разчищенъ. Оставлены только двѣ прекрасныя сосны предъ входомъ въ храмъ. Какъ поучительно видъ этого лѣса съ его неизмѣнной зеленью, съ его таинственнымъ полумракомъ! Какъ прилично ему охранять своими вѣтвями этотъ чистый родникъ вѣчной жизни — св. храмъ, какъ живо говоритъ этотъ полумракъ о тайнахъ прикровеннаго загробнаго бытія нашего!

Когда крестный ходъ достигъ мѣста закладки, старшій мѣстный священникъ о. Александръ Добропратовъ, вставъ на импровизованную кафедру изъ груды известняка, воодушевленно произнесъ къ народу рѣчь, въ коей говорилъ о высокомъ значеніи христіанскаго кладбища и благоприличности при немъ святаго храма,

похвалилъ ревность заботящихся о благолѣпномъ содержаніи кладбищъ, пожалѣлъ нерадавшихъ о нихъ и предложилъ своимъ прихожанамъ немедленно озаботиться устройствомъ ограды къ кладбищу. Сколь благо- временно было это слово пастыря, столь же внима- тельно оно и было выслушано присутствующими. Послѣ рѣчи ои настоятелемъ, въ сослуженіи младшаго мѣст- наго священника и священника села Нарышкина, отслу- жено было молебное пѣніе почиту, помѣщенному въ требникѣ Кіевскаго изданія. Сочетаніе дивныхъ молитво- словій и на основаніе храма нѣсть въ глубоко знаменатель- ными и вѣтрогательными одѣйствованиями, сопровождаю- щими молебное пѣніе, какъ, и на примѣръ, удводруженіе на мѣстѣ будущаго св. престола деревяннаго св. кре- ста всѣми троеми іереями, благочинное окропленіе св. водой и рвовъ и матеріаловъ для работъ двумя младшими іереями, — все это возвышало и умиляло душу. По окон- чаніи молебна однимъ изъ младшихъ священниковъ громогласно прочитана была надпись на первомъ камнѣ, гдѣ въ память родамъ на мноія, мноія лѣта запечат- лѣны имена Монарха нашего, Благочестивѣйшаго Го- сударя Императора Николая II-го, Архипастыря нашего Владиміра III-го, Епископа Нижегородскаго и Арзамас- скаго, и имя строительницы рабы Божіей Александры. Только что заложены были іереями и строительницей первые камни, какъ началась панихида по рабѣ Божіей Александрѣ, матери строительницы, и по всѣмъ право- славнымъ христіанамъ, гдѣлако ихъ почиваютъ на семъ мѣстѣ. Ои какъ заботлива наша Святая Церковь о своихъ чадахъ, — о живыхъ и о почившихъ!

Въ 1898 году въ Священіи Венедиктъ Тагинскій.